



НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТНИКОВ ЧАЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СЕЗОН переработки чая начался. Непрерывным потоком, тонна за тонной, поступает зеленый лист на 64 фабрики. План нынешнего года предусматривает переработку 150 тысяч тонн сырья, но существенные поправки в эти наметки внесли социалистические обязательства наших чаеводов, обещавших дать государству не 150, а 165 тысяч тонн «зеленого золота». На чаеводов равняются и работники чайной промышленности. Вот поэтому, готовясь к сезону, они ставят перед собой задачу: принять от тружеников плантации весь собранный ими лист, все 165 тысяч тонн, и превратить его в продукт, снискавший похвалу и одобрение потребителей.

Программа эта очень большая, и чтобы выполнить ее, коллективы чайных фабрик уже немало потрудились.

Перед началом нынешнего сезона на двадцати пяти чайных фабриках проведена комплексная механизация роллерных отделений и внедрена новая технологическая схема скручивания чайного листа. Таким образом, полностью закончена комплексная механизация роллерных отделений почти на всех чайных фабриках.

Боле чем на десяти предприятиях по выработке зеленого байхового чая установлены 25 фиксационных машин. Эти машины, объединяющие два процесса — пропаривание и подсушку, — улучшают условия труда, увеличивают производительность фиксационных отделений.

К числу значительных событий относится и внедрение на всех фабриках черного байхового чая новой технологической схемы сортировки полуфабриката.

Следует отметить еще одно интересное новшество: на всех предприятиях по выработке черного байхового чая для поддержания нужной температуры в роллерных и ферментационных отделениях используется воздух, отходящий от завальцовочных станков, — создан, как говорят, оптимальный климат.

Что же дали чайной промышленности эти и множество других работ по внедрению новой технологии,

комплексной механизации и автоматизации процессов? Вот что: суточная мощность чайных фабрик возросла на тысячу тонн. А если подсчитать все мероприятия, осуществленные за два года, то окажется, что увеличение за счет них мощности предприятий равно мощности 30 новых фабрик.

Работники чайной промышленности встретили новый сезон во всеоружии. Хорошо подготовились к приему и переработке чая Набаевская и Гуранинская, Ачквинская и Батумская, Чакинская, Махарадзевские фабрики № 1 и № 2 и многие другие.

Вести, поступающие со всех предприятий, говорят о том, что темпы они взяли хорошие. В этом нетрудно убедиться, сравнив любой день нынешнего года с таким же днем прошлого года. Всего к 29 мая год назад было переработано 35 тысяч тонн листа, а к 29 мая в этом году фабрики рапортовали о том, что приняли от чаеводов около 40 тысяч тонн сырья. И это закономерно. Труженики плантаций борются за то, чтобы с каждого гектара собрать на полтоны листа больше, чем в прошлом году. В ногу с чаеводами шагают и работники фабрик.

Тщательно подготовиться к сезону — это очень важно. Но это только крепкий фундамент большого, полного хлопот и напряженного труда, очень важного дела. Теперь нужна максимальная оперативность, предельная четкость и слаженность, чтобы без малейшей задержки принимать и перерабатывать чайный лист, скрупулезно соблюдая все технологические условия, строго подчиняясь всем санитарным требованиям. И тогда советские люди получат продукт, обладающий прекрасными качествами, и тогда еще раз подтвердится замечательная слава нашего чая, позволяющая утверждать, что грузинский чай — лучший в мире.

Чайные фабрики начали переработку зеленого листа совсем недавно. Но опыт этого года уже позволяет анализировать первые результаты с тем, чтобы быстрее исправить недостатки.

На фабриках установлено много новых машин, внедряются новые

Прием в ЦК КПСС делегации Коммунистической партии Индонезии

27 мая в ЦК КПСС была принята делегация Коммунистической партии Индонезии.

В состоявшейся беседе представителей двух братских партий приняли участие — от КПСС: Первый секретарь ЦК КПСС т. Н. С. Хрущев, члены Президиума, секретари ЦК КПСС тт. М. А. Суелов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, член ЦК КПСС т. Б. Н. Пономарев;

от Компартии Индонезии: председатель ЦК КПИ т. Д. Н. Аидит, член Политбюро ЦК КПИ т. Сакирман и член ЦК КПИ т. Викана.

В ходе беседы, проходившей в сердечной обстановке, в духе искренней дружбы и доверия, руководящие деятели двух братских партий обменялись мнениями по некоторым вопросам современного международного положения и рабочего движения, а также обсудили другие интересные их актуальные проблемы. По всем обсужденным вопросам было констатировано полное единство взглядов.



Недавно Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР инженеру-механизатору колхоза села Акура Телавского района Владимиру Гугутишвили присвоено почетное звание заслуженного механизатора сельского хозяйства Грузинской ССР.

В этом году В. Гугутишвили обязался собрать с отведенных под кукурузу 350 гектаров в среднем по 50 центнеров зерна, а с площади 140 гектаров — по 70 центнеров зерна и 500 центнеров зеленой массы.

На снимке: заслуженный механизатор В. Гугутишвили. Фото С. Киядзе.

Пребывание товарища Н. С. ХРУЩЕВА на Украине

Прибытие в Киев

КИЕВ, 28. (ТАСС). Сегодня, проездом в Вену, специальным поездом в столицу Украины — Киев прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его в этой поездке лица.

Товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров УССР В. В. Шер-

бицкий и другие руководители республики, министры, депутаты Верховных Советов СССР и УССР.

С вокзала Никита Сергеевич Хрущев вместе с руководящими деятелями Коммунистической партии и правительства Украины в открытой машине направился в город, сопровождаемый на всем пути следования горничными и сердечными приветствиями киевлян.

Посещение могилы Т. Г. Шевченко

КАНЕВ (ЧЕРКАССКАЯ ОБЛАСТЬ), 28 мая. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня Н. С. Хрущев вместе с первым секретарем Центрального Комитета КП Украины Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров УССР В. В. Шербицким и другими руководителями республики, а также министром иностранных дел СССР А. А. Громыко совершил поездку в район Канева, где посетил могилу Т. Г. Шевченко.

Днепр. Раздольные степи, выходящие дороги Киевщины и Черкасщины. Эти живописные места Украины хорошо знакомы товарищу Н. С. Хрущеву. Он бывал здесь в довоенное время и в годы Великой Отечественной войны, когда шла битва за Советскую Украину.

В памятный день 18 июня 1939 года Н. С. Хрущев присутствовал на торжествах в Каневе по случаю открытия на могиле Шевченко памятника и мемориального музея.

И вот спустя 22 года Никита Сергеевич снова прибыл на гору Тарасову. Он прибыл сюда, чтобы отдать дань глубочайшего уважения великому сыну украинского народа, столетие со дня смерти которого широко отмечает общественность всех стран земного шара.

Машины въезжают на Чернечую гору. Н. С. Хрущев и сопровождающий его лиц встречают руководители Черкасской области и Каневского района, работники музея-заповедника. Дети преподносят ярким букеты цветов. Директор музея-заповедника Я. М. Данилов вручает Никите Сергеевичу нагрудный знак с барельефом изображением Т. Г. Шевченко.

Появление Н. С. Хрущева на Тарасовой горе встречается бурей аплодисментов. Сотни людей пришли сюда, чтобы почтить светлую память гениального сына украинского народа.

Много лет прошло с тех пор, как приняла украинская земля благодар-

ное сердце поэта. Время идет без счета, как синие воды Днепра, но никогда не угасает из памяти народной имя великого кобзара, потомки которого живут в семье новой, вольной.

Думал когда-то Тарас, что государством будет управлять народ, народные правительстве. Сбылись эти заветные мечты народного певца Украины.

На могилу, где вечным сном почивает всеми любимым поэт, Н. С. Хрущев возложил венок из живых цветов, на ленте которого золотом выделяются слова: «Великому украинскому поэту, революционеру-демократу Т. Г. Шевченко от Н. С. Хрущева».

В знак горячей любви и уважения к выдающемуся сыну Украины в минутном молчании склонили головы все, кто стоял у священной могилы.

Н. С. Хрущев вместе с руководителями республики направляется на широкую аллею кургана. Здесь он в память о великом кобзаре Украины посадил молодой дубок. Неделю назад здесь было посажено 100 таких же молодых деревьев. Пройдут годы, и зашумят над могучим Днепром раз-

марины в дуновение ветра в листве, шепчущие о великом кобзаре и о родной любви к великому глашатая добра, правды и человеческого счастья.

Затем Н. С. Хрущев вместе с сопровождающими лицами побывал в музее-заповеднике, где осмотрел многочисленные экспонаты, повествующие о трудовой жизни Тараса Шевченко, его творчестве, о связях с лучшими представителями русского народа, сумевшими в суровое время беспартий и царского режима духовно поддержать украинского поэта.

Здесь же, в музее председатель правительства Украинской Республики Шевченковский комитета поэт Михаил Бажан вручил Н. С. Хрущеву, Н. В. Подгорному и А. А. Громыко памятные юбилейные медали с изображением Т. Г. Шевченко.

После посещения музея-заповедника Н. С. Хрущев осмотрел новую гостиницу, построенную над Днепром для туристов, приезжающих на Тарасову гору.

Из Канева Н. С. Хрущев вместе с руководителями Коммунистической партии и правительства Украины и другими официальными лицами отбыл в Киев.

В. АВРАШОВ, Д. ДОНСКОЙ. Спец. корр. ТАСС.

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров Союза ССР Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

Дорогой Никита Сергеевич!

Центральный Комитет Болгарской Коммунистической партии, Президиум Народного Собрания и Совет Министров Народной Республики Болгарии высказывают от имени коммунистов и всех трудящихся страны самую сердечную благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству и лично Вам, Никите Сергеевичу, за то, что Вы откликнулись на нашу просьбу, и первый космонавт мира, прославленный сын великого Советского Союза майор Юрий Алексеевич Гагарин гостил в нашей стране. Пребывание Юрия Гагарина на нашей родине превратилось в огромную, волнующую демонстрацию глубоких и сокровенных чувств болгарского народа к братским народам Советского Союза. Бурная волна восторга, охватившая трудящихся городов и сел, предприятий и кооперативных хозяйств, интеллигенцию, учащихся и пионеров, явилась замечательным выражением нерушимой болгаро-советской дружбы, ярким свидетельством признательности нашего народа за эпохальные достижения Советского Союза.

за подвиг Юрия Алексеевича Гагарина. Весь болгарский народ безгранично радуется и гордится, что советский человек, наш кровный брат, коммунист, первым оторвался от земли и проник в космос, чтобы неукротимой волей раскрыть его тайны на благо человека, мира и прогресса.

В лице первого космонавта мира наш народ славит величие завоеваний советской науки и техники, величие побед советского народа в строительстве коммунизма, славит великую Коммунистическую партию Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет во главе с Вами, дорогой наш Никита Сергеевич.

Да здравствует героический советский народ — вдохновенный строитель коммунизма и мощный страж мира во всем мире!

Слава деятелям советской науки и техники, которые первыми проложили путь в космос и распахнули двери в необъятную Вселенную!

Да здравствует великая Коммунистическая партия Советского Союза — общепризнанный авангард всемирного коммунистического движения!

Пусть процветает в веках животворная болгаро-советская дружба!

Тодор ЖИВКОВ, первый секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии София, 27 мая 1961 года.

Димитр ГАНЕВ, председатель Президиума Народного Собрания Народной Республики Болгарии

Антон ЮГОВ, председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии

Отъезд советской правительственной делегации в Корею Народную-Демократическую Республику

По приглашению ЦК Трудовой партии Кореи и кабинета министров КНДР 29 мая из Москвы в Пхеньян отбыла советская правительственная делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

В составе делегации Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинов, заведующий отделом ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член коллегии МИД СССР И. И. Тугаринов, первый заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешне-

экономическим связям И. В. Архипов.

В состав делегации входит также посланец СССР в КНДР, член ЦК КПСС А. М. Пузанов, который присоединится к делегации в Пхеньяне.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, делегацию провожали товарищи Н. Г. Игнатов, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, заместители Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, Д. Ф. Устинов, министры СССР В. Г. Вакаев, Б. П. Бешев, В. Ф. Гарбузов, председатель Комитета государственной безопас-

ности при Совете Министров СССР А. Н. Шеленин, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС И. Н. Мордовцев, секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорычев, первый заместитель председателя исполкома Моссовета А. М. Калашников и другие.

Вместе с делегацией в Пхеньян отбыл посол КНДР в СССР Ли Сон Ун.

Среди провожающих на аэродроме были советник посольства КНДР в Советском Союзе Пак Дон Хва и сотрудники посольства. (ТАСС).

„КОРОЛЕВЕ ПОЛЕЙ“ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

Преодолеть отставание

Посевы расширены вдвое



хозяйства, отстающие с этими работами?

ПКП: К сожалению, да. Хотя председатели этих хозяйств никак не хотят признать свое отставание, но факты — упрямая вещь. В артели имени Калинина (председатель Ш. Дзвелая, секретарь партбюро Ш. Джорбенадзе) план сева к 23 мая еще не был выполнен, а к культивации и не думали приступать.

Тяжелое положение и в артели имени Ленина села Накалakens (председатель К. Гвасалия, секретарь партбюро Ш. Багатурян). К 23 мая в хозяйстве было засеяно кукурузой 345 гектаров вместо 517 по плану, а к культивации вовсе не приступали.

Не приступили к культивации, хотя кукуруза достаточно подросла и сорняков на полях немало, в артели имени Чавчавадзе села Теклати, имени Сталина села Ледзадзе, имени Кирова села Поцхо и др.

Почти ни в одном из этих хозяйств кукуруза не посеяна квадратно-гнездовым способом, хотя здесь намечали засеять этим прогрессивным методом не менее 300 гектаров.

РЕДАКЦИЯ: Какие недостатки мешают колхозникам района в их работах на полях?

ПКП: Обычно колхозники с радостью встречают весенние дожди, но сейчас о дожде здесь ду-

мают с опаской, так как оросительные и водоотводные каналы не везде очищены, а новые, которых требуется немало, не проведены. Поэтому дождь может вызвать переувлажнение почвы на посевах.

Плохо обслуживает в этом году район машинно-мелiorативная станция. Особенно остро стоит вопрос снабжения горных колхозов конными культиваторами, колхозному району требуется около 300 штук. Но цахаевское отделение «Грузсельхозтехники» не имеет даже 30 штук культиваторов.

ОТ РЕДАКЦИИ

26 мая в «Заре Востока» был опубликован материал передвижного корреспондентского пункта из Самтредского района. В нем говорилось о недостатках в проведении весенних работ на кукурузных полях района.

Как сообщил редакции первый секретарь Самтредского района партии К. Шавишвили, приняты меры к устранению отмеченных в корреспонденции недостатков. Отставшим в севах колхозам имени Цханава села Циагулани и имени Церетели села Гамочинебили выделены дополнительно тракторы. Сев в этих колхозах уже закончен. К колхозам имени Стурца и имени Леселидзе села Меллаури, отставшим в квадратно-гнездовом севе, прикреплены опытные механизаторы из других хозяйств.

Все колхозы и совхозы района уже приступили к первой культивации посевов кукурузы.

растений, где они еще не принялись, и получил прекрасные всходы. Н. Анаидзе решил в нынешнем году собрать с закрепленного за ним гектара поля 70 центнеров зерна. 25 мая он закончил на своем участке первое мотыжение с подкормкой минеральными удобрениями.

Колхозники артели, в которой ведущими культурами являются чай и цитрусовые, в нынешнем году большое внимание уделяют «королеве полей». Ахалопельские полеводы отдели под кукурузу 47 гектаров — в два раза больше, чем в прошлом году. Они первыми в Кобулетском районе завершили сев и закончили первое мотыжение.

Полеводы Ахмед Анаидзе и Мурад Джинчарадзе соревнуются друг с другом. Они обменялись с закрепленных за ними участков получить по 80 центнеров зерна с гектара.

— В нынешнем году, — говорит председатель колхоза С. Абрамишвили, — мы решили собрать со всей площади в среднем по 26 центнеров зерна, а с высокоурожайных гектаров — получить по 60 центнеров. Состояние посевов позволяет рассчитывать на то, что это обязательство будет перевыполнено.

С. БЕЛЬСКИЙ.

3 июня, в 11 часов, в Тбилиском доме учителя (ул. Пурцеладзе № 3) созывается учредительный съезд Педагогического общества Грузинской ССР.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ.

300 ТЫСЯЧ ИЗУЧАЮТ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ ПЕРВЫЕ ИТОГИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Коммунистическая партия рассматривает политическое просвещение, творческое изучение марксизма-ленинизма как решающее звено всей пропагандистской работы, самое действенное средство коммунистического воспитания трудящихся.

Огромное значение для коренной перестройки партийного просвещения, приближения партийной пропаганды к жизни, практическим задачам коммунистического строительства имело постановление Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Сейчас, когда завершается учебный год в системе партийного просвещения, важной задачей партийных организаций является обобщение накопленного опыта, учет допущенных ошибок и на этой основе подготовка к предстоящему новому учебному году.

Ниже мы помещаем письма работников идеологического фронта об опыте их работы в завершающемся 1960—1961 учебном году.



На снимке: итоговое занятие теоретического семинара в Научно-исследовательском институте текстильной промышленности Совнархоза Грузинской ССР. Фото Г. Вахтагандзе.

Все рабочие овладевают экономическими знаниями

В ИСТЕКШЕМ учебном году в системе партийного просвещения Юго-Осетинский обком партии главное внимание уделял экономическому образованию трудящихся.

Нам удалось охватить учебной в начальных экономических кружках и школах всех рабочих промышленных предприятий области.

Опыт массовой экономической учебы весьма поучителен. На ряде предприятий — Квансинском рудоуправлении, сталнинских заводах «Электровибромашина» и «Эмальпровод» — слушатели кружков и школ успешно усвоили учебную программу. В то же время на целом ряде других предприятий не смогли преодолеть организационных трудностей. Отрицательно сказывалось на качестве занятий отсутствие учебных пособий.

К новому учебному году должна быть разработана подробная программа для начальных экономических кружков и школ, рассчитанная на двухгодичный срок обучения, а еще лучше — на четырехгодичный. Такая программа должна быть составлена для рабочих, колхозников, рабочих совхозов и ФТС. По этой программе в течение первых двух лет рабочие и колхозники будут изучать основы экономики промышленности и сельского хозяйства, а в следующие два года конкретную экономику, примерно по программе вечерних университетов марксизма-ленинизма или экономических школ сети партийного просвещения.

Увеличение сроков обучения рабочих и колхозников в начальных экономических кружках необходимо еще и потому, что, как показал опыт, занятия целесообразнее вести не чаще 2—3 раз в месяц. Как правило, они проводятся сразу после работы, и поэтому продолжительность их не должна превышать одного часа.

Следует ускорить выпуск учебников для начальных экономических кружков, особенно по сельскому хозяйству.

В предстоящем учебном году партийные организации Юго-Осетии, еще более расширяя сферу влияния партийной пропаганды и рамки экономической учебы, создадут начальные экономические кружки в колхозах и совхозах.

Г. ХАЧАТУРОВ,
директор Юго-Осетинского областного Дома политпросвещения.

Цифры и факты

- Около 300 тысяч человек занималось в 1960—1961 учебном году в системе партийного просвещения Грузии — почти на одну треть больше, чем в предыдущем году.
- Выше 17 тысяч идеологических бойцов насчитывает армия пропагандистов грузинской партийной организации. 14 тысяч пропагандистов — люди с высшим образованием.
- Более 80 тысяч коммунистов и беспартийных товарищей изучали политическую экономию и конкретную экономику производства — в два раза больше, чем в предшествовавшем году. Было создано 1.554 начальных экономических кружка и школы.
- Выше 87 тысяч коммунистов и беспартийных товарищей изучали героическую историю Коммунистической партии Советского Союза.
- Вопросы марксистско-ленинской философии, проблемы коммунистического воспитания, естествознания, агитации, этики и эстетики изучало в заключившемся учебном году в три раза больше человек, чем ранее.

Ближе к практике

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», партийная организация г. Сухуми проделала немалую работу.

Важное место в системе партийного просвещения заняло изучение экономической теории, конкретной экономики. Коммунисты и беспартийные товарищи стали больше интересоваться учебной, видя в ней практический смысл, ибо она более тесно стала связываться с жизнью.

Сухумская городская партийная организация поставила перед собой задачу — в ближайший два года дать всем рабочим промышленности, транспорта, строек минимум экономических знаний. Решение этой задачи должно оказать огромное влияние на наши производственные дела. В городе были впервые созданы 143 начальных экономических кружка, в которых занимались 3.394 рабочих.

Чтобы успешно вести работу по расширению рамок массовой экономической учебы, необходимо заботиться о подборе и подготовке пропагандистских кадров. Многие наши инженерно-технические работники в течение нескольких лет подряд изучают экономическую теорию. За это время они получили неплохую теоретическую подготовку. Из их числа партийные организации выдвигают молодых пропагандистов.

Шире и глубже разветвленная массовую экономическую учебу, партийные организации города одновременно позаботились и об организации изучения других составных частей марксизма — ленинизма: славянской истории КПСС, марксистско-ленинской философии и ее отдельных проблем, марксистско-ленинской эстетики, коммунистического воспитания, международных отношений и др.

Исходя из постановления ЦК КПСС «О зада-

чах партийной пропаганды в современных условиях», первичные партийные организации города перенесли центр тяжести партийного просвещения на политическое самообразование. Был создан 151 теоретический семинар.

В Доме политического просвещения для людей, занимающихся политическим самообразованием, было прочтено одиннадцать циклов лекций: по истории КПСС, политической экономии, философии, конкретной экономике, агитации, эстетике, дружбе народов и т. д.

Мы почти добились стабильности пропагандистских кадров. Сухумский горком партии раз в месяц проводит «День пропагандиста». В этот день для них читаются лекции по актуальным вопросам, затем участники семинара занимаются по секциям.

Партийные организации города сосредоточили главное внимание на том, чтобы научить пропагандистов связывать теорию с жизнью, пропагандировать революционную теорию в неразрывном единстве с практикой коммунистического строительства. В результате многие руководящие работники предприятий стали лучше понимать, что партийная пропаганда должна заниматься вопросами, стоящими в центре практической деятельности производства.

Именно с разъяснением таких вопросов начал свою работу пропа-

гандист Н. Константинов — руководитель кружка по изучению конкретной экономики (начального типа) кожбувного комбината. По инициативе слушателей здесь был поднят вопрос о том, чтобы работать без так называемых финишных контролеров, заменив контроль на швейном потоке рабочим самоконтролем. Высвободилось 4 квалифицированных рабочих, улучшилось качество, достигнута большая экономия средств.

Слушатели кружка конкретной экономики (начального типа) на Сухумском табачно-ферментационном заводе внесли ряд ценных рационализаторских предложений по обеспечению ритмичности работы предприятия. Большую ценность представляет предложение слушателя М. Колтуна, А. Дергачевой, П. Топурия об искусственном улучшении вкусовых качеств абхазских самсунов. Слушатель, технолог завода Н. Попов предложил новый способ парового увлажнителя табака перед люковкой, внедрение которого наглядно облегчает первичную обработку табаков в колхозах.

Проведенные итоговые занятия показали, что идейный уровень партийной пропаганды в городе значительно возрос. Вместе с тем выявлено и немало недочетов. Сухумская городская партийная организация, руководствуясь постановлениями ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» и «О мерах по улучшению подбора и подготовки пропагандистских кадров», приложит все усилия к тому, чтобы добиться улучшения содержания идеологической работы, усиления ее связи с жизнью, с практической коммунистического строительства, повышения ее действительности.

С. МАЛАНЯ,
зав. отделом пропаганды и агитации Сухумского ГК КП Грузии.

На итоговых занятиях

Успешно проведены итоговые занятия в кружках и школах сети партийного просвещения Душкетского района. Кабинет политпросвещения райкома партии подготовил к занятиям выставку литературы и материалов об экономике района, для пропагандистов проведены консультации.

На высоком идейном уровне провела итоговое занятие в кружке по изучению истории партии при парторганизации исполкома городского Совета пропагандист с 20-летним стажем учительница М. Мкртычьева.

М. ХУЦИШВИЛИ,
член методсовета Республиканского дома политпросвещения при ЦК КП Грузии.

Новое в партийном просвещении

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ РАЙКОМА

Большую роль в улучшении дела партийного просвещения в Тетрикарском районе сыграла созданная при райкоме партии постоянно действующая идеологическая и агитационно-массовая комиссия. Она из ее секций — марксистско-ленинской учебы — вплотную занималась работой кружков, школ и семинаров сети партийного просвещения.

Члены секции, опытные пропагандисты присутствовали на занятиях кружков; на месте оказывали методическую помощь молодым пропагандистам, организовывали обсуждение их занятий.

ЗАОЧНАЯ ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

На страницах ахалкаласской районной газеты была проведена заочная теоретическая конференция, посвященная проблеме совершенствования методического мастерства пропагандистов. С начала учебного года в газете было опубликовано 12 выделенных пропагандистов под рубрикой «Мой опыт пропагандистской работы». Материалы заочной теоретической конференции были об-

ИНТЕРЕСНАЯ ФОРМА ПРОПАГАНДЫ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В Гудаутском районе среди тружеников сельского хозяйства большой популярностью пользуются отраслевые научно-производственные конференции, которые стали проводиться в системе партийного просвещения. Их цель — пропаганда передового опыта.

После январского Пленума ЦК КПСС для кукурузоводов проведены конференции на темы «Внедрение достижений науки и опыта передовиков по выращиванию высоких урожаев кукурузы», «Создание семенных участков и апробация кукурузы», «Комплексная механизация возделывания кукурузы, обработка почвы, калибровка семян, посев, уборка на силос», «Питательная ценность кукурузы и методы ее silosования»; для табаководов — «Пути повышения качества абхазских самсунов»; для чевоводов — «Сроки и дозы внесения удобрений под чай», «Дождевание чайных плантаций».

Партийные организации обсуждают рекомендации научно-производственных конференций и добиваются внедрения их в практику.

ЛЕКТОРИИ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Для расширения сферы влияния партийной пропаганды на многих промышленных предприятиях г. Батуми созданы постоянные лектории. Они имеют свой определенный круг слушателей, изыскивая желание прослушать цикл лекций. В лекториях швейной и обувной фабрики, вагонно-железнодорожного порта, центральной первичной нефтебазы объединено около 800 слушателей.

Сейчас в лекториях проводятся вечера вопросов и ответов, на которых подводятся итоги учебы.

Также же лекторы созданы при двух домоуправлениях города для домохозяйек. Как показал опыт, это является хорошей формой массового вовлечения трудящихся в политическую учебу.

С УЧЕТОМ ПРАКТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В тбилисской партийной организации в 1960—1961 учебном году работало 257 кружков и теоретических семинаров, на которых слушатели изучали теорию с учетом практической деятельности. Так, для педагогов средних школ и вузов были созданы семинары по изуче-

нию вопросов коммунистического воспитания, естествознания для работников искусств — марксистско-ленинской эстетики; работников суда и прокуратуры — социалистического законодательства; работников науки — методологические философские семинары.

В Научно-исследовательском институте текстильной промышленности был создан и успешно работал семинар по изучению проблем автоматизации и механизации в текстильной промышленности.

УНИВЕРСИТЕТ ТЕХНИЧЕСКИХ НОВШЕСТВ

Для коммунистов и беспартийных товарищей, занимающихся политическим самообразованием, желающих пополнить свои знания в области технического прогресса, райком партии района имени 26 комиссаров г. Тбилиси создал университет технических новшеств.

Программа университета дает возможность слушателям постигать с последними достижениями науки и техники, передовым опытом и изыскать пути их внедрения в производство.

Лекции университета явились хорошей школой для пропагандистов кружков конкретной экономики, которые охотно их посещали.

Свободу Манолису Глезосу Люди доброй воли протестуют

Свое слово в защиту Глезоса со всей решительностью выразили рабочие, служащие, инженеры и техники Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина.

Митинг открыл секретарь партбюро предприятия С. Сарнишвили. Слово предоставляется токарю механического цеха Э. Какабадзе. Арест национального греческого героя Манолиса Глезоса и содержание его долгое время в тюрьме, — это вызов всему греческому народу.

На трибуне селась штамповочного цеха Д. Грекини.

— Мы, советские люди, — заявляет он, — высоко ценим беззаветное мужество греческого патриота. Народный герой Греции должен быть на свободе!

Возвуждено звучат слова и начальника электромашинного цеха В. Чхикадзе.

В единодушно принятой резолюции участники митинга выразили свою волю:

Свободу Манолису Глезосу! (ГрузТАГ).

В защиту героя Эллады

Многолюдный митинг состоялся 29 мая на Тбилисском кондитерском комбинате.

Митинг открыл секретарь партийной организации Ш. Утемелишвили.

На трибуне директор комбината В. Эбралидзе.

— В конце мая 1941 года, — говорила она, — греческий патриот Манолис Глезос сорвал с Акрополя ненавистный фашистский флаг и вместо него над священной для греков скалой взвился государственный флаг Греции — символ свободы и независимости страны. Но Манолис Глезос, национальный герой Греции, уже многие годы томится в тюрьме.

В эти дни миллионы честных людей всего земного шара вновь требуют освобождения славного сына греческого народа и его товарищей.

Выступая рабочей конфетно-шоколадного цеха, секретарь комсомольской организации Г. Абуладзе.

— Вместе с другими греческими патриотом А. Сантосом — сказал он, Манолис Глезос, рискуя жизнью, совершил подвиг, положивший начало освобождению греческой земли. Человек, перед мужеством которого преклоняется весь мир, должен быть на свободе.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой требуют немедленного освобождения национального героя Греции Манолиса Глезоса и его товарищей. (ГрузТАГ).



КОЛЛЕКТИВ Ингурского целлюлозно-бумажного комбината взял серьезное обязательство — на год раньше, чем это предусмотрено семилетним планом, сделать свое предприятие рентабельным. Уже в текущем году ингурцы должны снизить убытки по сравнению с прошлым годом на 450 тысяч рублей.

На днях «Пункт контроля» подвел первые итоги борьбы за рентабельность. Они отрадные.

С начала года коллектив комбината по сравнению с тем же периодом прошлого года снизил убытки на 216,1 тысяч рублей.

Из чего же складывается эта экономическая государственная сумма?

Приведем отдельные характерные примеры.

За 4 месяца на бумажной фабрике уже сэкономлено 41 тонна волокнистых материалов. А ведь еще в прошлом году за тот же период бумажники перерасходовали 125 тонн волокна. Так в фонд рентабельности были внесены сэкономленные 30,5 тысячи рублей.

Убытков меньше на 216.100 рублей

После выступления «Пункта контроля»

В очередном сообщении «Пункта контроля» на Ингурском целлюлозно-бумажном комбинате вскрыли имеющиеся недостатки в выполнении обязательств по снижению убытков, борьбе за рентабельность.

Секретарь парткома комбината А. Меурагия сообщил редакции, что статья была обсуждена на заседании парткома.

Начальник целлюлозного завода В. Пичуха и секретарь парторганизации Д. Тогуа предупредили, что если они не исправят положения, в отношении их будут приняты более строгие меры. Партком предложил фабричному профсоюзам организовать соревнования среди варщиков целлюлозного завода и сеточников бумажной фабрики за выпуск продукции высокого качества.

Решено организовать в школах передового опыта изучение методов новаторского труда сеточников, имеющих наилучшие показатели влажности и плотности выпускаемой бумаги.

Чтобы добиться этого, бумажники снизили потери волокна во время промойки с 2,9 до 1 процента, повысили зольность продукции путем ввода в композицию бумаги вместо части целлюлозы дешевого каолина.

Улучшилось снабжение комбината более дешевым сырьем — макулатурой. Теперь ее введено в композицию бумаги на 381 тонну больше, чем в прошлом. За счет этого комбинат получил 33 тысячи рублей экономии.

Стоимость тонны канифоли, без которой нельзя получить качественную продукцию, — 591 рубль. К этому дорогому материалу стали относиться бережливее. В результате сэкономлено 5,9 тонны канифоли, то есть 3,5 тысячи рублей.

По сравнению с прошлым годом уже выработано бумаги на 595,8 тонны больше.

Увеличив объем производства бумаги, коллектив предприятия добился снижения затрат общезаводских расходов на тонну продукции на 1 рубль 48 копеек. Это дало 13,5 тысяч рублей экономии.

Бумажники обязались за год выпустить из экономленного сырья 100 тонн бумаги. Сегодня на их счету 41 тонна продукции, выпущенной из экономленного сырья.

В производстве турменной Пункт контроля «Заря Востока» на Ингурском целлюлозно-бумажном комбинате: А. ЧУРЗИНА — начальник планово-экономического отдела, Д. КИРИЯ — сеточник, Д. МЕХИЯ — рабочий макулатурного отделения, И. ТОЛУРАЯ — редактор многотиражной газеты «Ингурский рабочий», А. КИКАДЗЕ — спец. корр. «Заря Востока».

РУКОВОДЯЩИЕ ДЕЯТЕЛИ КОМПАРТИИ США В АБХАЗИИ

СУХУМИ, 29. (Корр. «Заря Востока»). Совершая поездку по Советскому Союзу делегация руководящих деятелей Коммунистической партии США, возглавляемая членами Исполкома и Национального комитета Компартии США тт. Арнольдом Джонсоном и Дороти Хили, как известно, уже в течение нескольких дней гостит в Советской Грузии.

После пребывания в Тбилиси, Рустави, Гори, Кутаиси, Цхалтубо, Зугдиди гости из США 28 мая прибыли в Абхазию.

Первый день своего пребывания в Сухуми гости посвятили знакомству со столицей Абхазской АССР. Вечера руководящие деятели Компартии США побывали в Институте экспериментальной патологии и терапии Академии медицинских наук СССР, в Сухумском ботаническом саду Академии наук Грузинской ССР, в доме отдыха «Сухуми», учебном хозяйстве «Эшера» Грузинского института субтропического хозяйства и на Драндской чайной фабрике.

29 мая в Абхазском обкоме КП Грузии состоялся прием делегации руководящих деятелей Компартии США. Гостям принимали первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии тов. М. Т. Бгажба, второй секретарь обкома Д. В. Гогохва. На приеме присутствовали сопровождающие гостей в их поездке по Грузинской ССР заведующий отделом ЦК КП Грузии Т. П. Буачидзе, ответственные работники аппарата ЦК КП Грузии Н. Ш. Васадзе, З. И. Поракишвили, а также первый секретарь Сухумского горкома КП Грузии Ш. Э. Шартава, члены Абхазского обкома партии Т. М. Кецаба, Г. Д. Чачиа, Д. А. Хварцкия, М. Ш. Хварцкия, представители печати.

Прием прошел в теплой, дружеской обстановке.

Сегодня делегация руководящих деятелей Компартии США выезжает в Сочи.

После Всесоюзного совещания химиков ЧТО МЫ УВИДЕЛИ, ЧТО УЗНАЛИ, С ЧЕМ ПОЗНАКОМИЛИСЬ

В. МАКАРЕНКО, старший аппаратчик Лисичанского химкомбината.



Нам, лисичанцам, было особенно приятно приехать сюда, в Рустави. Мы встретили здесь много старых друзей. Эта дружба сложилась давно — тогда, когда перед пуском своего завода грузинские химики проходили обучение у нас на Лисичанском комбинате.

Мы внимательно ознакомились с работой своих грузинских коллег и наши в их опыте немало поучительного. Руставцы хорошо освоили выработку аммиака из природного газа с наименьшей затратой кислорода на тонну продукции. У них есть чему поучиться в этом!

В свою очередь, мы рекомендуем руставцам подумать над внедрением двухступенчатого окисления аммиака на неплатиниовом катализаторе.

Н. ВДОВИН, главный инженер Новокемеровского химкомбината.

Я считаю, что совещание было плодотворным. И главное то, что непосредственный контакт между людьми с разных заводов дал возможность использовать обобщенный опыт.

Для нас, новокемеровцев, эти дни будут особенно памятными: мы решили заключить с руставцами договор о соревновании.

Мы детально ознакомились с Руставским азототуловым заводом. Думаю, что крепкая дружба и соревнование помогут нам совместно решить ряд проблем, над которыми работаем сейчас и мы, и руставские химики.

Наша обязанность предусматривает завершение годового плана. Мы стараемся использовать все возможности, которые представило нам проведение в Рустави совещания. Мы постараемся выполнить каждое из них. Слово теперь за руставцами!

Пять дней работники азотной промышленности страны, собравшись в Рустави, обсуждали самые насущные, самые волнующие вопросы. Пять дней тесного контакта людей одной профессии — это не только доклад на заседаниях, работа в секциях, это прежде всего интересные встречи, беседы, споры, бесконечные вопросы: «А как у вас?»

И вот совещание закончилось. Мы попросили нескольких участников совещания поделиться мыслями о том, что интересного удалось почерпнуть из встреч, бесед, дискуссий. Вот что они рассказали:

на по выпуску валовой продукции к 20 декабря, снижение себестоимости товарной продукции на 1,2 процента против плана, увеличение производительности труда на 1,5 процента по сравнению с планом. Мы обещаем дать в нынешнем году 250 тыс. рублей сверхплановых накоплений. Ко дню открытия съезда каждый рабочий освоит вторую, смежную профессию.

Обязательства у нас большие, но мы постараемся выполнить каждое из них. Слово теперь за руставцами!

Г. ЯШВИЛИ, зам. начальника производственно-технического отдела Руставского азототулового завода.

Мы старались полностью использовать все возможности, которые представило нам проведение в Рустави совещания. Мы постараемся выполнить каждое из них. Слово теперь за руставцами!

Для нас, новокемеровцев, эти дни будут особенно памятными: мы решили заключить с руставцами договор о соревновании.

Мы детально ознакомились с Руставским азототуловым заводом. Думаю, что крепкая дружба и соревнование помогут нам совместно решить ряд проблем, над которыми работаем сейчас и мы, и руставские химики.

Наша обязанность предусматривает завершение годового плана. Мы стараемся использовать все возможности, которые представило нам проведение в Рустави совещания.

Мы постараемся выполнить каждое из них. Слово теперь за руставцами!

Б. ОВЧАРЕНКО, начальник Управления по переработке природного газа и азота Государственного Комитета Совета Министров СССР по химии.



Задачей нашего совещания было обменяться опытом работы, мнениями о путях дальнейшего развития азотной промышленности и т.д. Эти задачи совещание успешно разрешило.

Доклады вызвали живой интерес участников совещания, активно обсуждались на секциях. В результате были приняты решения, которые определяют пути развития отрасли.

Очень отрадно, что в совещании приняли участие работники институтов — это поможет укрепить связь науки с производством.



Ю. А. ГАГАРИН — ПОЧЕТНЫЙ ЧЛЕН КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 28 мая. (ТАСС). Первый советский космонавт Ю. А. Гагарин избран почетным членом Коммунистического союза молодежи Венгрии. Решение об этом принято на торжественном собрании территориальной организации имени Лайоша Варги восьмого района Будапешта.

На имя Юрия Гагарина выписан комсомольский билет за № 762696. В графе «Род занятий» записано — космонавт.

Комсомольский билет вместе с значком члена КСМ и письмом направлено Ю. А. Гагарину.

Венгерские комсомолцы подчеркивают в письме, что они считают примером для себя Ленинский комсомол, воспитывающий прекрасную молодежь, представителем которой является Ю. А. Гагарин. Они желают первому космонавту здоровья, счастья и успешного участия в новых свершениях советской науки.

Листовка Португальской компартии

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Опубликована вне закона Португальская коммунистическая партия подпольно отпечатала и распространила в Португалии листовки с призывом к солдатам, морякам и летчикам, которых отправляют в португальские колонии, отказываться ехать туда и участвовать в подавлении национально-освободительного движения.

Об этом сообщает газета «Дейли уоркер», которая получила вчера экземпляр листовки.

«Ангольцы борются против того же самого врага, который угнетает португальский народ», — говорится в листовке.

Коммунистическая партия призвала португальский народ бороться против колониальных репрессий в Анголе и сплотиться для свержения фашистского режима Салазара.

Матч четырех

Позавчера в Киеве начался традиционный матч по легкой атлетике сборных команд РСФСР, Украины, Москвы и Ленинграда.

Отличного успеха в первый день соревнования добился украинский стайер Г. Таран. Он пробежал 3.000 метров с препятствиями за 8 минут 31,2 секунды и установил новый мировой рекорд.

Хорошие для начала сезона результаты показали и другие участники матча. И. Пресс (Ленинград) пробежал 80 метров с барьерами за 10,6 секунды. Ленинградец А. Михайлов был первым на двух дистанциях: 110 метров с барьерами (14 секунд) и 200 метров с барьерами (23,2 секунды). Москвитин В. Руденков метнул молот на 66,58 метра. В. Цыбуленко (Украина) послал копье на 78,28 метра. Лучший в мире результат в этом сезоне показал П. Болотников (Москва). Он пробежал 10.000 метров за 29 минут 05,6 секунды.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

„ВСЕЬ МИР СМОТРИТ НА АВСТРИЮ“

ВЕНА, 28 мая. (ТАСС). Австрийская общественность искренне одобряет и с нетерпением ожидает встречи в Вене руководящих государственных деятелей Советского Союза и США. «Мы приветствуем переговоры, которые состоятся 3 и 4 июня между советским премьер-министром Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Кеннеди в Вене», — говорится в опубликованном здесь заявлении Политбюро Коммунистической партии Австрии. — Миротлюбивые народы мира связывают с этой встречей большие надежды. Они ожидают, что встреча приведет к дальнейшим шагам в сторону разрядки международной напряженности.

Выступая вчера вечером на площади перед Венской ратушей с речью, посвященной открытию венского фестиваля музыки и искусства, президент Австрии д-р Шерф выразил надежду на то, что предстоящая встреча в Вене между Н. С. Хрущевым и Д. Кеннеди явится поводом к лучшему развитию международно-политических событий, поворотом к лучшему.

«Австрия и Вена, — сказал Шерф, — выступают в качестве страны и в качестве города, оказывающих гостеприимство. Они не будут влиять на ход событий. Это, однако, не означает, что мы хотим оставаться безучастными зрителями этого исторического события... Мы знаем, что речь будет идти также и о нашем будущем... Австрия и венцы хотят сделать все для того, чтобы облегчить проведение переговоров, чтобы сделать встречу удобной и приятной для ее участников».

Выступая вчера вечером по радио, канцлер Австрии д-р Горбах заявил: «Если я скажу, что в эти дни весь мир смотрит на Австрию, то это не будет преувеличением. Мы рады тому, что оба государственных деятеля выбрали местом своей встречи австрийскую столицу».

Новая конституция Турции

АНКАРА, 27 мая. На совместном заседании учредительного собрания и комитета национального единства в торжественной обстановке была принята новая конституция Турции. Конституция будет вынесена на референдум, который намечено провести в июне месяце этого года, и после одобрения ее народом вступить в силу.

Движение за нейтралитет в Иране

ТЕГЕРАН, 29 мая. (ТАСС). Идеи нейтралитета, отказа от участия в военных блоках, как единственно соответствующие национальным интересам Ирана, охватили все слои иранской общественности.

На страницах газет проходит своеобразный референдум по вопросу о том, какой путь следует избрать Ирану. Мохаммед Али Махмуд в статье, опубликованной в «Фардже Азербайджан», в частности, подчеркивает: «Вовлечение Ирана в различные блоки, которые создаются в интересах одной группы и направлены против некоторых других стран, никогда не соответствовало интересам иранского народа и не может им соответствовать. Это и есть та запретная правда, о которой с самого начала знали весь народ и все иранские газеты. Если уроки Ирака, Турции и Южной Кореи ничему не научили правительства, которые в надежде на обманчивые обещания Запада повалили со своим народом и ради удержания власти пользуются покровительством ложных претендентов на дружбу, то народы стран Среднего Востока извлекут урок».

«Нейтралитетские страны Востока, которые проводят национальную внешнюю и экономическую политику, — пишет автор, — имеют и металлургические заводы и здоровую экологию. Однако мы в результате отказа от национальной политики, от нейтралитета потеряли все и только утестились чести пользоваться советскими экономическими «экспертами свободного мира», заявляющих, что «Иран не должен иметь тяжелую промышленность, что Иран — аграрная страна».

В области внешней политики, заявляет Махмуд, Иран должен проводить линию мира и дружбы со своими соседями и всеми народами мира, линию нейтралитета.

«Нейтралитет — единственный путь для спасения страны», — подчеркивает газета «Донья». «Теперь мы, — пишет газета, — открыто заявляем, что участие Ирана в пакте СЕНТО представляет собой политическое самоубийство: все расходы, связанные с участием в пакте СЕНТО, тяжелым бременем ложатся на плечи иранского народа».

Теперь, когда такие деятели, как Сенд Зия эл-Дин Таги-заде и другие заявляют, что для спасения Ирана и избавления от международных затруднений нужен нейтралитет, не настало ли время для иранского правительства немедленно ради уважения общественного мнения и сохранения национальных интересов страны рассчитаться с так называемым центральным пактом и свободно вздохнуть в этой международной борьбе?»

Пребывание в Грузии министра торговли Великобритании Реджинальда Модлинга

28 мая Грузию посетил министр торговли Великобритании Реджинальд Модлинг, прибывший в Советский Союз для открытия в Москве Британской торгово-промышленной выставки и ведения советско-английских переговоров.

Вместе с Р. Модлингом приехали сопровождающие его в поездке по Советской стране заместители министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, торговый представитель СССР в Великобритании В. И. Роднов.

На Тбилиском вокзале Р. Модлинга с супругой и других английских гостей встречали председатель Совнархоза Грузинской ССР Г. И. Чочавадзе, первый заместитель председателя исполкома Тбилисского городского Совета Г. С. Вашиклизе устроил ужин в честь министра торговли Великобритании Реджинальда Модлинга.

На ужине были Р. Модлинг с супругой и другие гости из Англии. Присутствовали первый заместитель Председателя Совета Министров и министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Кучава, заместитель министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, председатель Совнархоза Грузинской ССР Г. И. Чочавадзе, торговый представитель СССР в Великобритании В. И. Роднов и другие официальные лица.

29 мая утром Р. Модлинг и сопровождающие его лица посетили в Ленинград (ГрузТАГ).

Физкультура и спорт

Рекорды Ю. А. Гагарина утверждены

Авиационная спортивная комиссия Центрального аэроллуба СССР имени В. П. Чкалова, рассмотрев все документы и материалы о полете Юрия Гагарина в космическое пространство, утвердила в качестве абсолютных рекордов СССР: продолжительность полета корабля-спутника «Восток» — 108 минут, максимальную высоту полета — 327 километров и подъем максимального веса — 4 тысячи 725 килограммов — веса космического корабля «Восток» на орбиту вокруг Земли.

Материалы о рекордных полетах Гагарина будут направлены в Международную авиационную федерацию для утверждения их в качестве абсолютных мировых рекордов.

Румыния — Грузия

БУХАРЕСТ, 29. (Спец. корр. «Заря Востока»). Здесь началась товарищеская встреча по шахматам между сборными командами Румынии и Грузии.

В первом туре Тогоидзе выиграла у Николае, Какабадзе — у Теодореску, Буслаяв — у Гиеску, Гаприндашвили проиграла Полихронидзе, а Джинджихашвили потерпел поражение во встрече с Георгием. Вничью закончилась партия Гургенидзе — Чокалия, Дример — Шишов и Шош — Георгадзе. Таким образом, счет первого тура 4,5:3,5 в пользу команды Грузии.

На футбольных полях

В минувшее воскресенье на футбольных полях мира состоялось три интересных футбольных матча. В отборочных встречах на чемпионство мира команды Дании и ГДР сыграли вничью — 1:1, в футболь-

В Стэнливиле

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Радио Каира сообщило, что посол Объединенной Арабской Республики в Конго М. Гебба вручил в Стэнливиле верительные грамоты главе законного правительства Конго Антуану Гиленге.

Как сообщает агентство АФП со ссылкой на кайроское радио, посол заявил о полной поддержке правительства и народом ОАР законного национального правительства Конго, возглавляемого Антуаном Гиленгой. М. Гебба выразил уверенность в том, что правительство, возглавляемое А. Гиленгой, победит и преодолет все препятствия.

Стивенсон едет в Южную Америку

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). По сообщению агентства ЮПИ, президент Кеннеди объявил, что постоянный представитель США в ООН Эдлай Стивенсон направится в поездку по странам Южной Америки. Цель поездки — обсудить «новые пути укрепления межамериканского сотрудничества». Стивенсон посетит десять южноамериканских стран.

Зам. редактора Ю. Хомерики

КИНО

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриани» (в зрительном зале), «Октябрь», «Исаак» (в зрительном зале), «Спартак», «Сакартвело» (Красный зал), «Газалуха», в клубе имени Плеханова (в зрительном зале), в парке имени Кирова, в саду Коммунар — «Чистое небо»; «Амриани» (в зрительном зале), «Тбилиси», имени 26 комиссаров (второй зал), «Колхида» (в зрительном зале), в саду Филармонии, в клубе имени И. Чавчавадзе (в зрительном зале) — «Высший принцип»; «Исаак» (в зрительном зале), «Сакартвело» (Зеленый зал), в клубе милиции — «Батальское небо» (1-я серия); «Комсомолец» — «Храбрец»; имени 26 комиссаров (первый зал), «Диабул» (в зрительном зале), в Доме культуры имени Горького (в зрительном зале) — «Репетиция продолжается»; «Кабели», в клубе имени Джержинского, в саду Театральной общины, новый кинотеатр в Октябрьском районе (в зрительном зале) — «Человек изюмуд»; в Доме офицеров — «Маленький мальчик потерял»; «Колхозник», в парке культуры и отдыха имени Орджоникидзе — «Рожденные жить»; «Танамгаври», в Доме культуры местной промышленности — «34 длинной стеной»; в парке культуры и отдыха имени Сталина — «Конечный путь».

Радио

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 31 МАЯ

ПО ПЕРВОЙ ПРОГРАММЕ

08.30 — концерт из произведений Соловьева-Седова; 09.20 — литературная передача; 11.00 — передача для молодежи «Раскаляем о наших сверстниках»; 11.20 — трансляция из Москвы; 12.15 — грузинские фортепианные песни; 12.45 — романсы советских композиторов в исполнении Е. Гостениной; 13.20 — Ш. Мишельде «Восход солнца»; 13.40 — Танеев, Увертюра на русские темы; 17.20 — чувашские песни; 17.40 — рассказ Д. Муджири «Музыкант»; 18.05 — концерт Г. Белюфонте; 18.45 — концерт Т. Малышевой; 19.15 — произведение студентов-композиторов четвертого музыкального училища; 19.30 — репортаж о футбольном матче; 19.45 — радиочерки: «У строителей ИнгуриГЭС»; 20.20 — концерт по заявкам радиослушателей; 21.00 — радиожурнал «Наука и техника»; 21.30 — музыкальный радиоклуб (8-я передача); 22.10 — передача из цикла — «Лауреаты Ленинских премий» — Михаил Стельмах; 22.30 — концерт.

ПО ВТОРОЙ ПРОГРАММЕ

21.00 — монтаж оперы А. Шавершвили «Марина»; 22.25 — беседа на русском языке: «О моральном и материальном стимулировании труда» (ответ на вопросы радиослушателей); 22.40 — армянская народная музыка.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 31 МАЯ

18.00 — для самых маленьких «Занимаясь азбукой» (передача четвертая); 18.25 — передача для школьников «Короткометражный фильм, 18.45 — «Глазами молодежи», 19.00 — киночерт, 19.30 — передача из цикла — «Навстречу XXI веку»; Коммунистической партии Советского Союза и XXI съезду Коммунистической партии Грузии — «Коммунисты одного колхоза»; 19.55 — киножурнал, 19.55 — передача «Новые книги», 20.25 — новости, 20.40 — художественный фильм «Своя голова на плечах».

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Отелло» (в 7 час. 30 мин. веч.); 9-й спектакль 7-го абонеента ОТЕЛЛО с участием В. Чабукяни

2 июня

9-й спектакль 10-го абонеента С. Ципнадзе ДЕМОН с участием В. Чабукяни

3 июня

ПРЕМЬЕРА Ш. Мишельде ДЕСНИЦА ВЕЛИКОГО МАСТЕРА Билеты, взятые на 24 мая, действительны на 3 июня. Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера.

ТЕАТРЫ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Отелло» (в 7 час. 30 мин. веч.); 9-й спектакль 7-го абонеента ОТЕЛЛО с участием В. Чабукяни

2 июня

9-й спектакль 10-го абонеента С. Ципнадзе ДЕМОН с участием В. Чабукяни

3 июня

ПРЕМЬЕРА Ш. Мишельде ДЕСНИЦА ВЕЛИКОГО МАСТЕРА Билеты, взятые на 24 мая, действительны на 3 июня. Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера.